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Absender: Vorsitz 

Empfänger: Ausschuss der Ständigen Vertreter/Rat 

Betr.: Fischereipaket 

a) Mitteilung über die Gemeinsame Fischereipolitik der Gegenwart und der 
Zukunft: ein Fischerei- und Ozeanpakt für eine nachhaltige, 
wissenschaftlich fundierte, innovative und inklusive 
Bestandsbewirtschaftung 

b) Bericht über die gemeinsame Marktorganisation für Erzeugnisse der 
Fischerei und der Aquakultur 

c) Mitteilung über einen EU-Aktionsplan: Schutz und Wiederherstellung 
von Meeresökosystemen für eine nachhaltige und widerstandsfähige 
Fischerei 

d) Mitteilung über die Energiewende im Fischerei- und Aquakultursektor 
der EU 

– Vorstellung durch die Kommission 

– Gedankenaustausch 
  

1. Die Kommission hat dem Rat am 21. Februar 2023 ein Paket zur Fischereipolitik mit den vier 

genannten Dokumenten vorgelegt, mit dem die Nachhaltigkeit und Resilienz des Fischerei- 

und Aquakultursektors der EU verbessert werden sollen. Die drei Mitteilungen und der 

Bericht ergänzen einander, da sie verschiedene Aspekte der Gemeinsamen Fischereipolitik 

behandeln und Maßnahmen vorschlagen, die auf die Fischerei und Küstengemeinden, das 

Meeresökosystem, die Governance und Innovationen ausgerichtet sind. In diesem Sinne 

schlägt die Kommission einen „Fischerei- und Ozeanpakt“ vor, um ökologische und 
sozioökonomische Erwägungen miteinander in Einklang zu bringen und alle Interessenträger 

zusammenzubringen, damit eine gemeinsame Zukunft der Fischerei- und Aquakulturpolitik 

der EU gestaltet wird, die auf einer gesunden Meeresumwelt und einem geringeren 

CO2-Fußabdruck aufbaut. 
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2. Am 9. März 2023 wurden diese vier Dokumente in der Gruppe „Fischereipolitik“ erstmalig 

erläutert und erörtert. 

3. Der Rat wird ersucht werden, einen Gedankenaustausch über dieses Maßnahmenpaket zu 

führen, um zur Ausarbeitung eines Entwurfs von Schlussfolgerungen des Rates beizutragen. 

Der Vorsitz schlägt vor, die Aussprache im Rat anhand der folgenden drei Fragen zu 

strukturieren: 

a) Was sind Ihre wichtigsten Prioritäten für eine nachhaltige und resiliente Zukunft des 

Fischerei- und Aquakultursektors der EU, auch unter Berücksichtigung des derzeitigen 

geopolitischen Kontexts? 

b) Was sind Ihrer Meinung nach die Schlüsselelemente der Maßnahmen, die die 

Kommission in ihrem Paket vorschlägt? 

c) Ein zentraler Teil des Pakets der Kommission ist die engere Zusammenarbeit mit allen 

Interessenträgern im Rahmen eines möglichen Fischerei- und Ozeanpakts und einer 

Partnerschaft für die Energiewende. Wie stellen Sie sich aus mitgliedstaatlicher Sicht 

eine solche Zusammenarbeit unter Einbeziehung aller Akteure vor? 
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